

**ZÁPIS**  
**z jednání sociální komise rady města konaného dne 05. 06. 2023**  
**od 16,00 hod.**

**Přítomni:** Hana Tamchynová, Štěpán Husák, Pavlína Lišková, Simona Aiznerová, Michaela Valentová,

**Hosté:** Kateřina Matyášová

**Omluveni:**, Marie Sochůrková, Simona Petrášová,

**Program:**

1. Zahájení
2. Hodnocení žádostí o individuální dotaci
3. Doplnění Pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově
4. Různé

**1. Úvod**

Předsedkyně P. Lišková přivítala přítomné a zahájila jednání Sociální komise.

**2. Hodnocení žádostí o individuální dotaci**

**Podané byly 2 žádosti**

**1. Sociální služby v Kynšperku nad Ohří, p. o.**

Posláním Poradny pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy je prevence sociálního vyloučení, zejména v důsledku sociální, vztahové, prorodinné nebo psychické krizové situace. Nástrojem této prevence jsou především podpůrné poradenské a terapeutické konzultace, jejichž cílem je identifikace krizového stavu, jeho přesný popis, poskytnutí podpory, základní stabilizace, zvýšení orientace v situaci a mapování dalších možností řešení. Cílem je zejména odhalit a zastavit nepříznivý vývoj krizové situace, která by mohla bez pomoci vyústit v sociální vyloučení jedinců či rodin. Pracoviště Poradny v Karlových Varech, které bylo otevřeno v roce 2021, zajišťuje pomoc také pro občany města Ostrov a občany spádových obcí. Narůstající zájem evidujeme od vzniku pracoviště v této lokalitě. Zřízení Poradny v Karlových Varech bylo reakcí na soustavně vzrůstající poptávku po službě z tohoto okresu a na rostoucí počet zájemců tohoto regionu. Domníváme se, že souvisí obecně s rostoucím rizikem sociálního vyloučení a sociálně nepříznivých situací vlivem socioekonomických zátěží posledních let a dále také s omezenou kapacitou poradenských a terapeutických služeb v našem kraji. V době pandemie onemocnění COVID 19 a po ní obecně evidujeme intenzivnější zájem uživatelů o službu. Jestliže v roce 2020 OSP (služba odborného sociálního poradenství) v našem zařízení využilo celkově 651 uživatelů, v roce 2021 to již bylo 803 a v roce 2022 dokonce rekordních 900. Obecně přibývá klientů s psychiatrickou diagnózou (nejčastěji deprese a úzkostné poruchy) a rodičů s dětmi, které se rovněž potýkají s duševními problémy (deprese, úzkostné poruchy, školní fobie a záškoláctví, poruchy chování, sebepoškozování). Z tohoto důvodu se zintenzivňuje naše spolupráce se školami a školskými poradenskými zařízeními, ale také např. s pedopsychiatrií v našem kraji, s Okresním soudem

v Karlových Varech a odd. sociálně právní ochrany Magistrátu města Karlovy Vary a OSPOD MÚ v Ostrově. Rozšíření služby do Karlových Varů umožnilo rovný přístup občanů Karlovarského kraje k této službě a stala se celkově dostupnější.

Pracoviště Poradny v Karlových Varech začalo fungovat na počátku roku 2021, zintenzivnila se spolupráce s Okresním soudem v Karlových Varech, OSPOD v Karlových Varech a Ostrově. Pracoviště zaznamenalo téměř dvojnásobný počet klientů. Na pracovišti jsou mj. posuzováni i žadatelé o náhradní rodinnou péči. S tím jsou spojené vyšší náklady na pronájem a spotřebu energií a také mzdové náklady z důvodu zvýšení počtu zaměstnanců na tomto pracovišti.

OSPOD Ostrov s Poradnou, která má od roku 2021 pobočku v Karlových Varech, intenzivně spolupracuje. Spolupráci s organizací lze hodnotit velmi kladně, neboť na žádost pracovníků OSPOD bývají sjednány termíny pro akutní případy, ve kterých je nezbytná krizová intervence, domluveny v přednostních termínech. V celém kraji (potažmo v celé ČR) je dostupnost terapeutických a psychologických služeb výrazně ztížena. S ohledem na vysokou poptávku po takových službách byla organizace nucena rozšířit své služby i o další pobočku, a to právě v Karlových Varech.

Sociální služby v Kynšperku nad Ohří, p. o. s odborem OSVZ MěÚ Ostrov úzce spolupracují a tato spolupráce je soc. pracovníci hodnocena jako velmi přínosná a profesionální.

Nelze pochybovat o tom, že služba, která se věnuje psychickému zdraví našich dětí a rodinným vztahům, nemůže zůstat bez podpory.

**Žádají o 50 000 Kč**

**OSVZ navrhuje poskytnutí dotace ve výši 30 000 Kč**

**Sociální komise navrhuje 30 000 Kč.**

**Průběh hlasování: 4 pro 0 proti 0 se zdržel**

**Usn. SK č. 26/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci Sociální služby v Kynšperku nad Ohří, o.p.s ve výši 30 000 Kč.

## **2. Denní centrum Žirafa**

Denní centrum Žirafa je sociální služba registrovaná jako centra denních služeb pro uživatele s kombinovaným postižením, s mentálním postižením a PAS. Věk cílové skupiny je od 3 let do 40 let. Žirafa poskytuje své služby klientům z celého Karlovarského kraje. Přímo z Ostrova poskytuje 4 uživatelům své služby. V měsíci květnu 2022 rozšířila Žirafa své služby o týdenní stacionář pro klienty s PAS ve věku 7 do 25 let. Další aktivitou jsou jednodenní výlety včetně pobytových. V předloňském a loňském roce pořádala Žirafa víkendové pobyty pro rodiny s autistickými dětmi. Tento víkendový projekt je finančně podporován Krajským úřadem Karlovarského kraje. Pořádání těchto setkání skýtá mnoho užitečného. Relax pro rodiče, masáže a přednášky.

Jako každá sociální služba potřebuje finanční podporu, tak by i Žirafa chtěla touto cestou požádat o podporu. Ráda by dovybavila nové prostory, které opravovala dva roky. Cílem je, aby se uživatelé služby cítili komfortně a spokojeně, a to platí i pro zaměstnance Žirafy.

Žádají o poskytnutí dotace ve výši 50 000 Kč.

Dle referencí rodinných příslušníků DC Žirafa vykazuje velice kvalitní péči o své klienty. S OSVZ má centrum navázanou výbornou spolupráci. Rodiny vítají službu dopravy klientů do a z centra, kdy z Ostrova do Žirafy dojíždí 4 občané města. S ohledem na přestěhování služby z Nového Sedla do Karlových Varů, je využití stacionáře, odlehčovací služby i centra denních služeb pro občany Ostrova dostupnější. V Ostrově bylo v plánu zřídit obdobnou službu, a to soc. terapeutické dílny panem Pavlem Bráborcem, zřízení služby je v jednání. Vzhledem k tomu, že nejpočetnější klientelou centra jsou osoby s poruchou autistického spektra a v okolí není zařízení, které by se specializovalo na tuto cílovou skupinu, je jeho podpora od města, jehož občané službu využívají, velmi potřebná.

**Z výše uvedených důvodů OSVZ navrhuje poskytnout dotaci ve výši 50 000 Kč.**

**Sociální komise navrhuje 50 000 Kč.**

**Průběh hlasování: 4 pro 0 proti 0 se zdržel**

**Usn. SK č. 27/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci Denní centrum Žirafa ve výši 50 000 Kč.

### 3. Doplnění Pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově

*Žádosti o byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově – jednotlivci*

a) Paní [REDAKCE], rozvedená, trvale bytem Jáchymovská 205, Ostrov. Žadatelka je ve starobním důchodu, požaduje byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. Má zažádáno o PnP, nemá průkaz OZP. Paní [REDAKCE] využívá pečovatelskou službu. Bezdlužnost žadatelky ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

***Průběh hlasování: 4 pro zařazení do pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 0 proti 0 se zdržel***

b) Pan [REDAKCE], svobodný, bytem Lidická 1295/4, Ostrov. Žadatel je poživitelem invalidního důchodu III. stupně, požaduje byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. V současné době probíhá řízení o omezení svéprávnosti a jmenování opatrovníka u OS K. Vary. [REDAKCE] má PnP III. stupně, má průkaz ZTP/P. Pan [REDAKCE] využívá sociální rehabilitaci sociální služby Rytmus. Bezdlužnost žadatele ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

***Průběh hlasování: 4 pro zařazení do pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 0 proti v Ostrově 0 se zdržel***

c) Paní [REDACTED], svobodná, bytem Krátká 370, Ostrov. Žadatelka je poživatelkou invalidního důchodu II. stupně, požaduje byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. Paní [REDACTED] má zažádáno o PnP, nemá průkaz OZP. Paní [REDACTED] má zavedenou sociální službu Dveře dokořán. Bezdlužnost žadatelky ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

***Průběh hlasování: 4 pro zařazení do pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 0 proti v Ostrově 0 se zdržel***

#### **Usn. SK č. 28/2023**

SK doporučuje RM souhlasit s doplněním Pořadníku na byty 1+0 a 1+kk v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově o žadatele: [REDACTED]

#### **4. Různé**

Členka sociální komise M.Valentová předala předsedkyni komisi dopis paní Štěrbové ohledně sociálně terapeutických dílen (STD) , která dopis přítomné s dopisem seznámila.

Dále seznámila přítomné s jednáním ohledně vzniku STD v Ostrově (město Ostrov, Karlovarský kraj, Mateřídouška o.p.s., ZŠ Krušnohorská Ostrov)

Jelikož je dopis adresovaný zastupitelstvu, pověřili členové komise předsedkyni sociální komise k předání zastupitelům na jednání dne 21. 6. 2023.

#### **Usn. č. 29 /2023**

Komise vzala na vědomí dopis občanky města i probíhající jednání ohledně vzniku STD v Ostrově a pověřila předsedkyni SK k předání zastupitelům na jednání ZM 21.6.2023

- Návštěva Sociální komise v DPS blahoslaveného Hroznatý v Hroznětíně v 9/2023
- Návštěva Sociální komise v Alzheimer Home Ostrov v 10/2023

Předsedkyně komise ukončila jednání a rozloučila se s přítomnými členy komise.

Jednání komise bylo ukončeno v 17,00 hod.  
Zapsala: Simona Aiznerová

Pavčina Lišková  
předsedkyně komise